

# 29岁男子意外脑死亡后捐献器官

## 至少助3名患者重获新生

本报记者章浩 本报见习记者俞文爽  
本报实习生陈淑洁

昨天下午，一场器官捐献的“生命接力”手术在台州市中心医院手术室争分夺秒地进行着。

因意外致脑死亡的杨光辉所捐献的肝脏、肾脏和一对眼角膜，被浙江大学医学院附属第一医院专家团获取后，于当日以最快速度送往浙江大学医学院附属第一医院，届时将至少帮助3名患者重获新生。

29岁的杨光辉是河南禹州人，和妻子高女士育有一对儿女，夫妻在郑州经营一家服装店。

3月9日，他独自来到临海涌泉一服装厂进货，不幸于次日10时许意外发生坠落，致头部受伤随即昏迷，后被送往台州市中心医院救治。

“这是他第一次来台州，原本准备10日下午启程回家。”意外发生两小时后，高女士接到电话得知丈夫受伤的消息，当晚就和亲属赶到台州。

高女士说，到达医院时，丈夫已经做完手术住进了重症监护室，救治医生告知病情危重，随时有死亡可能。

此后，尽管台州市中心医院积极救治，但杨光辉的情况依然不见好转。

“期间我跟他多次视频，但他一直处

于昏迷状态，没有和我说过话。到23日，被当地医院初步诊断为脑死亡。”高女士说。

鉴于杨光辉的情况，医院重症医生提出是否有捐献器官的意愿。

高女士说，当时家人都没有抵触，随后经过慎重商议，并联系了身在河南的亲人，最终做出捐献杨光辉器官的决定。

3月29日上午，浙江大学医学院附属第一医院协调员就相关事宜和高女士等亲属进行协商后，高女士和杨光辉父亲郑重签署了“捐献确认登记表”。

“我们家已经发生了不幸，不想再让其他家庭也遭遇失去亲人的痛苦。”高女士哽咽着说道，只要是杨光辉身上能救活别人的器官，都愿意捐献，这样能让家人留个念想，好像是让别人在替丈夫活着一样。

当天下午，经专家团队再次评估，医学确认杨光辉脑死亡后，专家们在省、市红十字会等相关人员的见证下，成功获取肝脏、肾脏和一对眼角膜。

“初步判定，这些器官将至少能救助3名患者。”浙江大学医学院附属第一医院协调员说。

据了解，台州首例人体器官捐献发生在2011年。据市红十字会统计，截至目前，全市已累计完成器官捐献158例，报名登记人体器官捐献的志愿者有7000多人。

### 街巷微闻

## 粗心大意丢现金 众人齐心来帮忙

本报讯(通讯员 郑灵芝 王盈盈)3月29日上午，来自温岭市坞根镇的陈女士来到温岭市融媒体中心分享了一件好事：她装有现金的大箩筐丢了，几位热心群众帮她保管现金，并通过坞根派出所多方找到自己。

陈女士认为这种暖心的做法值得点赞，她想通过登报的形式感谢坞根派出所民警和热心群众，弘扬社会正能量。

事情得从3月27日说起。当天下午，数名群众抬着一个大箩筐来到了坞根派出所求助。“警察同志，有人把这篮子落在了街上，掉东西的人肯定很着急，你们赶紧帮忙找下失主。”原来，王女士在坞根镇街头摆摊时发现有人在街上遗落了一个大箩筐，她特意帮忙看着，想等失主领回。可是，眼看着天色渐暗，也不见有人来。

王女士便叫来了街面巡逻的保安一同查看了筐内物品，大家决定抬着大箩筐求助派出所，希望民警帮忙找到失主。

值班民警了解情况后，经过一系列调查，联系上了失主陈女士。

陈女士急忙来到了值班室，清点了一下筐内物品，里面现金数千、电子秤、鞋子，一样没少。

“现在的人心真好，要不然我这几天卖海鲜的钱打水漂了。谢谢大家！”陈女士内心很感激。

当天下午，陈女士卖完海鲜后，便去附近的集市上买新鞋。她将新鞋放进车旁地上的箩筐之后，便开着电瓶车回家了，浑然不知自己将箩筐落下了。

多亏大家帮忙，陈女士丢失的物品才失而复得。

## 帮忙套现被刑拘 “举手之劳”有风险

本报讯(通讯员 刘冰菲 郭 奔)俗话说：“出门靠朋友，朋友有求，能帮就帮一把。”可林某帮朋友的举手之劳，最终把自己变成举手之“牢”。

家住黄岩江口的林某，在自家地房一楼经营一家小店，生意也还算过得去。现在都流行用手机付款，为方便收款，林某办理了商家收款二维码和POS机。可就是这两样收款工具，却被林某的朋友何某给盯上了。

去年7月，何某找到林某称自己最近手头有点紧，想借林某店里的二维码套现。林某想了下，反正自己的收款二维码也有手续费，索性就和何某要了1%的刷卡费。

可说是套现，但每次都是两三百，偶尔上千元，数额都不大。林某问其原因，何某只是敷衍道：“信用卡太多，但是每张数额都不高，只能小笔刷。”

此外，林某还去借了奶茶店朋友的收款二维码，借何某套现使用。

没过几天，林某朋友奶茶店的商家收款二维码被封掉了，原因是风险交易。在林某的逼问下，何某才交代是信用卡和网络赌博的钱转进来。

在利益的驱使下，林某把自家的POS机以收取3%的刷卡提成，继续借给了何某套现使用。直到10月，林某的POS机也被银行封掉了。两个多月的时间，林某帮何某套现多达10万余元。殊不知，何某套现的钱都是其诈骗所得。

今年2月，何某因涉嫌诈骗被黄岩公安分局依法刑拘。3月18日，黄岩公安分局江口派出所将林某抓捕归案。经审讯，林某对其犯罪事实供认不讳，对自己的套现行为追悔莫及。

目前，林某被黄岩公安分局依法刑拘，案件还在进一步侦办中。

警方提醒：支付宝、微信账户收款二维码外借，可能会成为诈骗犯罪的帮凶，轻则涉案账户被冻结，影响商户正常运行；重则涉及违法犯罪，承担法律责任。因此，遇到他人借用收款二维码套现的，及时拨打110向公安机关举报。



“这次献血最多可以献400毫升吗？那就400毫升吧！”3月24日至25日，温岭市大溪镇在山市文化中心，由党群部、局门局开展无偿献血活动，党员干部带头、群众踊跃参与，短短两天就有235人献出82400毫升的新鲜血液。 本报通讯员杨 鹏摄

# 硕士工作也难找，学历真的贬值了吗？

### 专家建议，毕业生要找准自身定位，早做规划，不盲目从众

本报见习记者俞文爽

曾几何时，硕士研究生是令人敬仰的高学历。可近来，在网上或生活中经常听到拥有硕士学位者工作难找的消息。

事实到底如何？近日，记者为此采访了数位应届硕士毕业生与就业指导专家。

## 硕士毕业，找工作四处碰壁

家住台州市区的小林是华东师范大学物理化学专业的应届硕士生。

从去年10月开始，小林就辗转于各种招聘会，除了上海，还去过杭州、北京、深圳等地求职，“一开始，我应聘过台州本地一所知名的私立高中，因发挥不好，没有被录用。”

小林大学本科毕业，原本不一定选择读研，因刚好拿到了保研名额。到了求职时，他发现找到的工作和本科同学当年找

到的都差不多，甚至可能还不如。“这段时间，我找工作碰壁无数次了，好几次就差一名被录取了。”

谈到找工作，小林叹了口气。最后，他选择了杭州一所待遇不错的民办高中。

“可能是专业原因，我本硕都是化学相关专业，在教师招聘中，语文、数学学科老师招得多，化学老师只招个位数甚至没有。”最近，有学妹咨询小林是否读研，小林则表示，学历贬值快，尤其是像上海这样的一线城市，名校毕业生很多，不如早点就业积累经验。

小林表示，不同情况要具体分析，每个行业每个人的情况都不一样，是否读研要全盘考虑，再做出相应决定。

## 本硕专业不同，就业选择更多

同为应届硕士毕业生的黄岩人小陈，

就读于浙江工业大学控制工程专业。他认为，研究生毕业找工作要比本科时好很多。

“一来是研究生就读的学校更好，二来是专业更好，我本科的专业是测控技术与仪器，只能找电子厂、化工厂、仪表厂相关的工作。研究生专业可以往互联网方向找，薪资水平高了不少。”小陈说，浙江人对本地的学校更认可，本科的学校在山东，也不是什么名校，回浙江就业的话优势不大。

“我从去年9月份开始找工作，到12月份，先后被拒绝了十几次，最终选择去浙商银行一个新部门做程序员。”小陈告诉记者，他也考虑过考台州本区的选调生，但不符合招考专业要求，没能报上名。

于是，他打算先在杭州干三年。

## 毕业生应找准定位，早做规划

对于学历贬值这一说法，台州学院

就业服务中心办公室主任程君岭认为太过绝对。

他表示，从毕业生就业后的薪资水平来看，多数情况下，薪资水平与学历成正比，例如梧桐果提供的数据显示，2020年研究生平均工资是本科生平均工资的1.53倍，较2019年的1.46倍有所增加。如材料工程、生物制药类专业毕业生，如果想从事研发工作，还需要进一步深造。再如临床医学等医学类专业，只有进一步深造，才能进入一些大医院工作。

程君岭回忆，一位2017年从台州学院某师范专业毕业的学生，当时已被杭州一公办学校录取，但最后选择了去读研。

结果，三年之后她发现杭州的公办学校门槛变高了，竞争比三年前更激烈，有些学校甚至没有资格报名。

因此，他建议，毕业生们早做规划，找准自身定位，不盲目从众，在考研和就业中做出最适合自己的选择。

# 临海：开启“撤桶并点、定时定点”模式



本报讯(通讯员 洪娇娇)“你看啊，这些都是厨房里出来的垃圾，里面有剩菜剩饭、瓜果皮之类的，应该放在易腐垃圾桶里；这些是用过的纸巾，没有回收利用价值，应该放到其他垃圾桶里。”3月19日上午，在临海市紫银东郡小区的环保小屋，业主们在督导员的耐心指导下，准确分类投放了生活垃圾。



为分享健康知识，帮助贫困家庭子女养成健康文明的生活方式，台州市春雨公益协会走访慰问三门、仙居等地困难学子，并为他们送去了基础卫生包、女童小粉包等健康包。图为近日，志愿者为黄岩利民学校的困难学生送去健康包。 本报通讯员李帅奇摄

共建平安台州·指尖上的安全 184

# 采青图便捷，横穿高速不可为

## 台州高速交警提醒：高速公路，行人勿入

本报见习记者罗家辉

清明将至，山间田野里的春笋、野菜、野果，引得各路“吃货”纷至沓来。近期，有不少老人为图一时便捷，横跨高速公路去采青，将自己置于危险之中。

3月17日，台州高速交警徐警官在沈海高速临海段巡逻时，发现一位阿婆蹲在应急车道上的护栏边，准备翻越护栏。

“你是从哪里上来的？这里很危险，不要再过去了。”徐警官连忙上前制止阿婆。此时，阿婆的右手拄着一根竹竿，左手

编织袋里，装了不少她刚刚采回来的野菜。

原来，阿婆是附近的村民，在高速路边的山上采青时迷了路。看到高速公路边的围栏遭到了破坏，阿婆便顺着已经破坏了的围栏，来到高速路边。

劝下阿婆后，徐警官将她送回了村庄，并联系村干部对其进行宣传教育。

无独有偶。3月18日上午，S28台金高速金华方向，一位老人竟然在徒步行走。他手里也提着竹篮，看到隧道口附近山坡上有春笋，就转身直接横穿公路走过去。

当时，他身后陆续有汽车呼啸而过，

不少车辆更因为紧急避让在路上擦出刺耳的刹车声，但老人却浑然不觉，只顾自往前走，情形十分危险。

根据当时民警回忆，有辆面包车差点反应不过来，所幸与老人只是擦身而过，距离仅仅半米左右。

“这段时间，台州高速路段发生了多起行人横跨公路去采青的情况。”徐锦灿表示，该群体主要是周边村民，以老人为主，他们把高速公路当成了挖菜路上的“快速通道”，实则危险至极。

他说，高速公路是全封闭式管理，由

于路上的车辆车速较快，驾驶员一般很难注意到周围的事物，如果行人在上面穿过，只要稍不留神就可能被车辆碰撞，甚至有生命安全。“除此之外，还会引发追尾事故，造成更大的人员财产损失。”

台州高速交警提醒，为了自身的生命财产安全，高速公路沿线居民不要为了贪图方便而擅自跨越护栏横穿路面，更不能从高速互通出入口进入高速公路。若机动车在高速公路发生交通事故，要在确保安全的前提下，迅速转移到路侧安全防护设施以外等待救援，避免发生二次事故。



# 交通银行 您的财富管理银行

交行结构性存款是银行储蓄存款产品，保证本金安全，纳入存款保险保障范围；期限丰富，产品期限从1个月至6个月不等，满足客户多样化需求；比普通存款收益率更高，目前收益率3.28%左右。

善理财·巧存款·选交行

产品名称	购买时间	投资天数	到期时间 (以说明书为准)	预期收益率	购买起点	销售模式
稳添息结构性存款 14天(速)	3.30	14	2021/4/15	1.48%或3.02%	1万	全渠道
稳添息结构性存款 28天(三层)	3.26—3.31	28	2021/4/30	1.48%或3.08%或3.28%	1万	全渠道
稳添息结构性存款 28天	3.26—3.31	28	2021/4/30	1.48%或3.12%	1万	全渠道

注：本文仅作参考使用，不构成购买要约。投资有风险，入市需谨慎。更多产品详询各网点理财经理。

交通银行网点地址：  
分行营业部：椒江区中心大道129号(椒江大转盘南侧)  
电话：89021117  
路桥支行：路桥区东环路8号(鑫都大酒店对面)  
电话：89218033  
黄岩支行：黄岩区城关塔院头路43—59号(区政府斜对面)  
电话：89190712  
温岭支行：温岭市太平街道横湖中路351号  
电话：82834011  
临海支行：临海市中山东路192号  
电话：89361716  
玉环支行：玉环市玉城街道泰安路310号绿地财富中心(大剧院对面)  
电话：87471008